



БУРЯАД
УНУД

ОЛЗО

БИЗНЕС

21 октября 2005 г.,
пятница



№ 124 (21210)

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№41 (416)

ЕСТЬ ПОДВИЖКИ...

Николай НАМСАРАЕВ



Улан-Удэнскому приборостроительному объединению недавно исполнилось 45 лет. Но за этот небольшой для предприятия срок оно пережило непростую судьбу. Были и славы времена, когда продукция «Приборки» была востребована в больших объемах и широком ассортименте, затем коллектив сполна испытал трудности перехода в иное измерение рыночной экономики. Ориентированный на военно-промышленный комплекс, в связи с изменившейся обстановкой, предприятие перестало загружаться оборонным заказом в прежних пределах. А товары народного потребления, выпускаемые еще с тех, советских времен, на новом рынке не выдерживали конкуренции. Почти десять лет объединение находилось в стагнации.

И вот, вроде бы, ситуация меняется к лучшему. Хотя оборонный заказ составляет все еще большую часть объема производства, предприятие начало осваивать востребованную гражданскую продукцию. Как, например, энергосберегающее оборудование для систем водо-теплоснабжения зданий, в том числе квартирные счетчики холодной и горячей воды. В содружестве с Иркутским ЗАО «Энергопред» выпускает гидроаппаратуру. Большим спросом начал пользоваться компактный сварочный агрегат. Словом, подвижки есть, объем производства продукции пред-

полагают увеличить в 1,5-1,8 раза.

И было что показать и рассказать Президенту РБ Леониду Потапову, посетившему недавно производственное объединение. Главу республики интересовало то, как используется производственная площадь, между прочим, огромная. Оказалось, что не загружены около 40 процентов площади, которые можно было бы предложить малому предпринимательству, зоне производства солнечных коллекторов, становящемся очень востребованным источником теплотенергии.

Впрочем, при правительстве республики создана комиссия по решению проблемы загрузки неиспользуемых производственных площадей не только этого, но и других предприятий.

В этот же день Л.В.Потапов побывал на строящемся мукомольно-макаронном комплексе в районе Мелькомбината. Президент был удовлетворен темпом строительства, начатого в середине марта. Комплекс, почти доведенный до крыши, представляет из себя мельничный и макаронные цеха. Мельница способна будет перерабатывать в сутки до 150 тонн зерна. Причем зерно местных производителей, для чего идет кооперирование с зерносеющими хозяйствами Мухоршибирского, Джидинского, Кяхтинского, Кабанского районов. Республиканская программа «Зерно» направлена на эту цель.

В макаронном цехе комплекса будут смонтированы современные технологические линии, способные выпускать конкурентоспособную по цене, качеству и ассортименту продукцию.

Как говорит гендиректор «Макбура» Сергей Козлов, в год предполагают выпустить до 45 тысяч тонн макаронных изделий. С реализацией проекта наш мукомольно-макаронный комплекс станет самым мощным в зоне Сибири и Дальнего Востока и войдет в пятерку крупнейших в стране производств этого вида продукции.

Тарное производство, которое будет организовано на высвободившихся площадях нынешних цехов «Макбура», предполагают оснастить самым современным оборудованием.

Фото Радна-Нимы БАЗАРОВА.

В здании торгового центра «Восточные ворота», который находится на улице Бабушкина, в скором будущем откроется республиканский бизнес-инкубатор по поддержке малого предпринимательства. С целью ознакомления с проектом создаваемого бизнес-инкубатора Президент республики Леонид ПОТАПОВ посетил торговый центр.

БУДЕТ СОВРЕМЕННЫЙ БИЗНЕС-ЦЕНТР



Эльвира ДАМБАЕВА

Бизнес-инкубатор будет состоять из нескольких центров. Кроме центров бизнес-планирования и образовательного, будет также создан центр правовой защиты предпринимателей. В проекте бизнес-инкубатора предусмотрено все, вплоть до установления беспроводной камеры наблюдения с вещанием в Интернет. Также будут оборудованы 2 лекционных зала, где будут проводиться тренинги и семинары с бизнесменами, выставочно-экспозиционная часть, офисы для предпринимателей.

Для реконструкции второго этажа вышеуказанного торгового центра в бизнес-инкубатор потребуется свыше 16 миллионов рублей. В работе бизнес-инкубатора приоритетным будет промышленное производство и производство товаров массового потребления. В дальнейшем в районах республики будут образованы представительства бизнес-инкубатора. Тем самым будет оказана поддержка сельскохозяй-

ственным товаропроизводителям.

В этот же день Президент республики Леонид Потапов побывал в торговом центре «Гевс». В «Гевсе» открыта мясная лавка, которая реализует мясо, поставляемое из Джидинского, Мухоршибирского, Закаменского и Тарбагатайского районов. Президент ознакомился с условиями хранения и разделки мяса. После этого он провел совещание, на котором обсуждались вопросы реализации мяса, произведенного местными сельхозпроизводителями. Поводом проведения такого совещания и посещения Президентом нескольких торговых центров послужило повышение цен на мясо, реализуемое на торговых предприятиях города Улан-Удэ и республики. По данным Госкомстата Бурятии, за 9 месяцев этого года инфляция на потребительском рынке республики составила 13,5 процента. Немалую роль в повышении инфляции сыграл рост цен на мясном рынке. Недавно на заседании комиссии при Президенте РБ по сдерживанию инфляции был рассмотрен этот вопрос, где были предложены рекомендации по сдерживанию цен на потребительском рынке, в том числе мясном. Назрел вопрос о создании в республике конкурентоспособного рынка по реализации мяса - вывод, сделанный участниками совещания. Окончательное решение по этому вопросу, как заявил Президент, будет принято на продолжении совещания уже в расширенной форме на следующей неделе.

Фото Р-Н.БАЗАРОВА.

КОРОТКО
О
ГЛАВНОМ

Мэр Улан-Удэ Геннадий Айдаев вручил юной чемпионке Европы по шахматам Инне Ивахиновой ключи от новой автомашины ВАЗ- 21043.

90 тысяч тонн зерна, вместо запланированных 140 тысяч, собрано хлеборобами Бурятии в закroma. Одной из причин этого стало засушливое лето. Лидером уборочной стал Мухоршибирский район, давший республике 23 тысячи тонн зерна. Около 20-ти тысяч тонн собрано в Джидинском районе.

29 октября в г.Подольске Московской области состоится перезахороне-

ние останков воинов 95-й стрелковой дивизии, павших при обороне Москвы. Дивизия формировалась в Бурятии и Иркутской области. При поддержке авиакомпании «Красноярские авиалинии» группа из трех человек примет участие в этой траурной церемонии. Фонд народной инициативы обратился к жителям республики помочь в сборе денежных средств для организации церемонии перезахоронения.

Октябрь - месяц дружбы монголо-российской дружбы. В его рамках с 17 по 23 октября делегация представителей Баргузинского, Курумканского и Прибайкальского районов побывает в Увэрхангайском аймаке соседней страны. Этот визит - ответный. В сентябре делегация этого монгольского аймака провела Дни экономики и культуры в названных районах Бурятии.

«Социально-демографическое развитие общества и проблемы старения» - международная научно-практическая конференция под таким названием прошла в Улан-Удэ 19-20 октября. Она - часть целевой программы «Год пожилых людей-2005», принятой городским Советом депутатов и Администрацией Улан-Удэ в связи с празднованием 60-летия Победы в Великой Отечественной войне. Программа направлена на улучшение социально-экономических условий, охрану здоровья, организацию досуга людей преклонного возраста, сохранение и развитие преемственности поколений. Организаторами конференции выступили Администрация и Комитет по социальной политике города Улан-Удэ, Бурятский госуниверситет.

22 октября с 18 часов до 18 часов 45-ти минут в прямом эфире телеканала ГТРК «Бурятия» состоится программа «Час мэра». Геннадий Айдаев расскажет о планах и проблемах городского строительства. Также в прямом эфире мэр ответит на вопросы горожан.

На Улан-Удэнской птицефабрике открылся новый комплекс, который позволяет выйти предприятию на мощность 40 и более миллионов штук яиц в год. А все началось еще в ноябре 2003 года, когда на кредиты Россельхозбанка фабрика закупила оборудование испанской фирмы «Zukami». Уже в марте 2004 года

в первом корпусе был завершён монтаж оборудования для кур-несушек. В следующие годы строились еще два корпуса для содержания кур-несушек по 50 тысяч каждый, а также двух корпусов для выращивания молодняка по 54 тысяч птицемест. И все это вместе дает возможность птицефабрике перейти на законченный технологический цикл.

У фабрики яичное направление. Но теперь перед предприятием ставится задача - освоить мясное направление.

Региональный финансово-экономический институт и техникум
ЭКОНОМИСТ, БУХГАЛТЕР, МЕНЕДЖЕР, МАРКЕТОЛОГ
4500 руб. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДИПЛОМ
За информацией обращаться: г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, 41, здание РОСТО ДОСААФ, 3 этаж, каб. 375, тел. (3012) 41-30-74. Часы работы: с 13.00 до 18.00
Адрес для писем: 670013, г. Улан-Удэ, а/я 12268

В Правительстве РБ

КОВАТЬ ЖЕЛЕЗО, ПОКА ГОРЯЧО

Президент-Председатель Правительства Бурятии Леонид Потапов установил личную ответственность членов Правительства, других ответственных лиц за ряд важнейших направлений работы.

На недавнем планерном совещании, проходившем под руководством главы республики, Полномочному представителю Бурятии при Президенте России поручено усилить контроль за формированием бюджетных заявок на 2006 и 2007 годы. Заместитель Председателя Правительства — глава представительства Баир Бальжиров будет еженедельно докладывать Президенту о работе по этим важнейшим вопросам, проводимой органами исполнительной власти республики в федеральных ведомствах.

Министерство экономического развития и внешних связей Бурятии подготовит проект распоряжения Президента о создании межведомственной рабочей комиссии по реализации инвестиционных проектов.

Леонид Потапов считает, что особое внимание должно уделяться реализации инвестиционных проектов, получивших одобрение министра экономического развития и торговли России Германа Грефа во время его приезда в Бурятию. Потому целый ряд поручений глава республики дал своим заместителям, отраслевым министрам, руководителям ведомств. Заместитель Председателя Правительства Владимир Перелаяев срочно представит в Министерство экономического развития и торговли России предложение по энергообеспечению объектов туризма на Байкале и по налаживанию устойчивой мобильной связи. Вице-премьер также будет лично отвечать за организацию работы по реконструкции

взлетно-посадочной полосы и выделение финансовых средств на строительство дорог.

За реализацию двух инвестиционных проектов — по строительству республиканского спортивно-развлекательного центра г. Улан-Удэ на условиях партнерства государства и частного бизнеса, а также Центра олимпийской подготовки — личную ответственность будет нести руководитель Республиканского агентства по физической культуре и спорту Владислав Бумбошкин.

Министр культуры и массовых коммуникаций Бурятии Владимир Прокопьев должен оперативно информировать об организации работы по реконструкции театра оперы и балета. До конца нынешнего года должно быть подготовлено обоснование на увеличение средств с 50 до 100 миллионов рублей на 2006 год.

Первому заместителю Председателя Правительства Иннокентию Егорову и министру финансов Александру Налетову поручено предусмотреть в бюджете 2006 года пять миллионов рублей на разработку федеральной целевой программы "Развитие туризма на Байкале". Эти средства выделяются на условиях софинансирования с Министерством экономического развития и торговли России, администрацией Иркутской области. Минэкономразвития республики приступает к организации работы по разработке этой программы.

О том, как ведется работа с отраслевым федеральным министерством по включению в федеральный бюджет будущего года средств на реконструкцию и ремонт школ, оперативно будет информировать министр образования и науки Сергей Намсараев. Такую же оперативную информацию об организации работы с Минздравсоцразвития России должен представлять министр здравоохранения Валерий Кожевников.

Она будет касаться реализации инвестиционного проекта по республиканской больнице им. Семашко, детской многопрофильной больнице и подготовке проектно-сметной документации по Центру восточной медицины.

Мэр столицы Бурятии Геннадий Айдаев будет докладывать о строительстве мусороперерабатывающего завода. Кроме того, совместно с Республиканским агентством имущественных и земельных отношений администрация города должна ускорить решение вопроса по оформлению земли в муниципальную собственность.

Первый заместитель Председателя Правительства Иннокентий Егоров, министр экономического развития и внешних связей Татьяна Думнова, глава представительства Бурятии в Москве Баир Бальжиров будут оперативно контролировать реализацию инвестиционных проектов и бюджетных заявок на будущий год. Отчет о работе по продвижению последних представят руководители министерств и ведомств, каждый по курируемому вопросу.

Министерства здравоохранения, культуры и массовых коммуникаций, труда и социального развития, образования и науки обратятся к депутату Госдумы от Бурятии Василию Кузнецову, члену Совета Федерации от Правительства республики Виталию Малкину, руководителю местного отделения партии "Единая Россия" Ивану Калашникову с просьбой о решении вопроса по финансированию бюджетных заявок на 2006 год по объектам социальной инфраструктуры.

Отдел информации
Правительства Бурятии.



Фото Р.Н.БАЗАРОВА.

«БОЛЬДЕР» СОБИРАЕТ ДРУЗЕЙ

С каждым годом эвенкийский праздник «Большдер» - «Встреча» расширяет свои границы, тем самым все больше привлекает внимание сородичей, проживающих на территории России и за границей. Если в конце 1990-ых годов праздник проводился на республиканском уровне, то нынешняя «Встреча» - это уже международный форум коренных малочисленных народов Севера, где участие приняли делегации Якутии, Читинской области, Москвы, Эвенкийского кошуна Автономной Республики Внутренней Монголии КНР.

В первый день форума состоялось пленарное заседание по проблемам и перспективам социально-экономического развития коренных малочисленных народов Севера Республики Бурятия. По основным вопросам выступили председатель Комитета по международным отношениям, связям с общественными, религиозными объединениями и информации Администрации Президента и Правительства РБ В.Р.Булдаев, президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера РБ А.П.Найканчина.

В своем выступлении доктор социологических наук Ц.Ц.Чойропов отметил, что в переходный период в истории малочисленных народов следует особое уделить внимание на «возрождение родовой формы самоуправления организуемых общин оленеводов, животноводов, охотников, в которых значительную роль играет обычное право. Община - важнейшая форма организации социальной жизни в условиях разгосударствления собственности и демократии». Он выразил надежду, что в будущем коренные северяне будут прода-

вать свой товар по рыночным ценам без всяких посредников, будут получать плату за использование недр и других богатств их традиционных земель.

Во время заседания состоялась презентация инвестиционного проекта «Строительство эвенкийского этнокультурного комплекса «Арун». Директор республиканского центра эвенкийской культуры «Арун» М.Б.Бадмаева сообщила, что строительство центра начнется с будущего года. В скором времени эвенки могут в своем здании принимать гостей, проводить мероприятия, а пока же центр располагается в здании филармонии. На завтра эвенки Бурятии принимали гостей из Китая.

В последние годы эвенки двух соседних государств тесно общаются, ездят друг к другу, обмениваются опытом по развитию и возрождению этноса.

В Бурятии большое внимание уделяется подготовке кадров гуманитарного профиля, распространению национального языка. При БГУ успешно функционирует отделение эвенкийского языка. Но тем не менее участники форума высказали мнение о не-

обходимости направления абитуриентов из числа эвенкийской молодежи для поступления в другие учебные заведения по новым направлениям и специальностям.

Для представителей молодежи в рамках этого мероприятия прошли встречи за круглым столом по молодежному предпринимательству, молодежным объединениям, студенческому самоуправлению. Преподаватель эвенкийского отделения БГУ А.А.Воронина в своем выступлении заметила, что студентов из числа малочисленных народов в стройотряд берут крайне редко, также, как и вожатыми в лагеря. Желательно, конечно же, чтобы сами студенты стали инициаторами перспективных проектов, участвовали в различных программах, предлагаемых Комитетом по молодежным делам при Министерстве образования РБ.

После официальной, деловой части первого дня, во второй день форума гости и участники посетили дацан на Верхней Березовке, этнографический музей народов Забайкалья, состоялся концерт творческих, народных, фольклорных коллективов.

Ешигма ЦЫБЕНОВА.

СЕЗОН ГРИППА НЕ ЗА ГОРАМИ

Здоровье

Специалисты Федерального центра по гриппу в Санкт-Петербурге, которые круглогодично анализируют заболеваемость по стране, прогнозируют, что в Бурятии эпидподъем заболеваемости ОРВИ и гриппом вероятен в декабре-январе. По последним данным, в 2004 году в Бурятии гриппом заболели 111816 человек - каждый 11-ый житель республики (это только число обратившихся за медицинской помощью). Еще годом раньше гриппом переболел каждый пятый человек.

В прошлом году экономический ущерб от этой болезни составил по республике свыше 200 млн.рублей. Больным выплачивается пособие по временной нетрудоспособности, проводится диагностика, лечение. Все это обходится в кругленькую сумму...Об этом нам сообщила заместитель начальника отдела эпиднадзора ТУ Роспотребнадзора по РБ Ирина Борисовна Хахаева.

- Какие группы вирусов ОРВИ и гриппа существуют и почему каждый год грипп разный?

- Существуют три типа вирусов гриппа: А, В, С. Развитие эпидемий происходит в результате появления новой разновидности (подтипа) вируса, и, как следствие, высокой восприимчивости к нему людей. Вирусы типа В и С практически не изменяются, а вирус гриппа А быстро меняется и образует новые подтипы или варианты. Поэтому чаще эпидемическая заболеваемость связана с вирусом гриппа А. Грипп опасен, прежде всего, осложнениями, он может вызвать заболевания сердечно-сосудистой, дыхательной, нервной систем, поражает суставы, слух, зрение. Самый надежный способ защиты от инфекции - вакцинация. Она создает иммунитет, в организме вырабатываются антитела, и если привитый человек заболит, прививка защитит его от осложнений. Также она защищает и от ОРВИ и ОРЗ.

- Когда нужно ставить прививку?

- За месяц до подъема заболеваемости. За этот срок в организме человека вырабатываются защитные антитела к вирусу. Традиционно прививочная кампания в республике проходит в октябре-ноябре. Профилактика проводится специфическими (вакцина, противогриппозный иммуноглобулин) и неспецифическими (препараты для повышения иммунитета) препаратами.

- Всем ли можно ставить прививки?

- Нельзя прививаться от гриппа лицам, имеющим аллергию на куриный белок и лицам, имевшим ранее аллергические реакции на любую противогриппозную вакцину. Вакцинация населения против гриппа проводится за счет местных бюджетов и из средств Бурятского территориального фонда обязательного медицинского страхования. Из этих средств прививку бесплатно получают дети, школь-

ники, студенты, пенсионеры, медицинские работники, учителя, работники сферы обслуживания. Кроме этого, вакцинация проводится за счет средств работодателей на предприятиях, учреждениях.

- Какими способами можно защититься от гриппа?

- Обычно рекомендуются меры неспецифической профилактики - витамины, препараты растительного происхождения, повышающие иммунитет, противовирусные химические препараты — ремантадин, интерферон, арбидол, оксолиновая мазь и т.д.

Кроме того, закаляйтесь, занимайтесь физкультурой, избегайте стрессов, больше отдыхайте.

- Спасибо за беседу!

Ксения КУШНАРЕВА,
пресс - служба ТУ
Роспотребнадзора по РБ.

Среда, 26

Первый канал

07.00 "Доброе утро"
10.00 Новости
10.05 Т/с "Охота на Изюбря"
11.20 Т/с "Агент национальной безопасности"
12.30 "Идолы". Любовь Чарли Чаплина
13.00 Новости
13.05 "Большой обед"
14.20 "Кряк-бряк"
14.50 "Нью-Йорк: потерянные души"
16.00 Новости
16.10 "Лолита. Без комплексов"
17.00 Т/с "Хозяйка судьбы"
18.00 "Федеральный судья"
19.00 Вечерние новости
19.20 "Кривое зеркало"
19.50 "Агенты любви"
21.00 "Пусть говорят"
22.00 "Время"
22.30 "Охота на Изюбря"
23.30 Д/ф "Звездные разводы"
00.40 Ночные новости
01.00 Искатели. "Охота на ростовского зверя"
01.50 Ударная сила. "Соло для Фагота"
02.40 Х/ф "Их собственная лига"
05.10 Путешествия "Русского экстрима"
«Россия»
06.00 "Доброе утро, Россия!"
07.45, 08.45 Вести-Бурятия
08.15, 09.05 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
09.45 Т/с "Счастье ты мое..."
10.45 "Яков Свердлов - злой гений революции"
11.45 Вести. Дежурная часть
12.00 Вести
12.30 Местное время. Вести-Бурятия
12.50 Т/с "Марш Турецкого. Мертвый сезон в агентстве "Глория". 2 с.

13.45 "Частная жизнь"
14.45 Вести. Дежурная часть
15.00 Вести
15.10 Местное время. Вести-Бурятия
15.30 "Суд идет"
16.30 Т/с "Тайная стража"
17.30 Вести. Дежурная часть
17.40 Местное время. Вести-Бурятия
18.00 Вести
18.15 "Кулагин и партнеры"
18.45 Т/с "Обреченная статья звездой"
19.45 Т/с "Черная богиня"
20.45 Вести. Подробности
21.00 Вести
21.30 Местное время. Вести-Бурятия
21.50 "Спокойной ночи, малыши!"
22.00 "Счастье ты мое..."
22.55 Т/с "Тайная стража"
00.00 "Вести +"
00.20 "Исторические хроники". "1941. Битва за Москву"
01.15 Вести. Дежурная часть
01.30 Х/ф "Выкуп"
03.20 Дорожный патруль

НТВ

07.00 "Сегодня утром"
10.15 "Вопрос... Еще вопрос"
11.00 "Сегодня"
11.20 "Особо опасен!"
11.50 "Принцип домино"
12.55 "Херувим"
14.00 "Сегодня"
14.30 "Для тебя"
15.30 Т/с "Лебединый рай"
16.35 "Чрезвычайное происшествие"
17.00 "Сегодня"
17.20 "Каменская-2"
Канал БТРК
19.35 "Толи". Художественно-публицистическая программа
Канал НТВ
20.00 "Сегодня"
20.45 "Возвращение Мухтара-2"
21.50 "Лебединый рай"

Ариг Ус

07.35 "Знаки зодиаки"
07.40 "Восточный экспресс"
08.10 "Глобальные новости"
08.15 М/с "Эй, Арнольд!"
08.40 "Восточный экспресс". Погода
09.05 М/с "Губка Боб Квадратные Штаны"
09.30 "Ваше здоровье"
09.45 "Знаки зодиаки". Погода. "Формула успеха"
09.55 Наши песни
10.00 "Зверские сказки"
11.00 Х/ф "Марс атакует!"
13.15 М/с "Жестокие войны"
13.40 М/с "Крутые бобры"
14.05 М/с "Ох уж эти детки"
14.55 "Знаки зодиаки"
15.00 "Школа ремонта"
16.00 Т/с "Толстая девчонка"
17.00 М/ф
17.10 Победоносный голос верующего
"Голод"
17.40 "Знаки зодиаки". Погода
18.40 "Восточный экспресс"
19.00 "Возможности пластической хирургии"
20.00 "Будни"
20.25 "Знаки зодиаки". "Формула успеха"
20.30 "Восточный экспресс". Погода
21.00 Т/с "Графиня де Монсоро"
22.00 "Дом-2. Это любовь"
23.00 "Восточный экспресс". Погода
23.25 "Знаки зодиаки"
23.30 Х/ф "Такси-2"
01.15 "Ночной голод"
Тивиком
07.20 Погода. "Лоск"
07.30 М/с "Дуг"

07.55 М/с "Гаргульи"
08.25 Т/с "Солдаты-4"
09.20 Т/с "МЭШ"
10.30 "Городской патруль". Погода
10.50 "Час суда"
11.50 "Час суда"
12.55 "Исчезновения"
13.30 "24". Погода. "Лоск"
14.00 Т/с "Боец"
15.15 "Секретные материалы"
16.15 Т/с "Солдаты-4"
17.30 Т/с "Мятный дух"
18.30 Т/с "Студенты". Погода
19.45 "Мистер Бин"
20.00 "Стильная жизнь". Погода
20.15 "Домашний зоопарк"
20.25 "Спорт-центр РБ". Погода. "Лоск"
21.00 "Боец"
22.10 Т/с "Солдаты-4". Погода. "Лоск"
23.20 Т/с "Студенты"
00.30 "24". Погода. "Городской патруль"
01.00 "Мистер Бин"
01.15 Х/ф "На десять минут старше: виолончель"

СТС - «БАЙКАЛ»

06.00 Прогноз погоды.
Т/с "Лучшие"
06.50 М/ф "Смешарики"
07.00 М/ф "Веселые мелодии"
07.30 Т/с "Моя прекрасная няня"
08.00 Прогноз погоды. Т/с "Не родись красивой"
09.00 Истории в деталях
09.30 Т/с "Зачарованные"
10.30 Прогноз погоды. Т/с "Люба, дети и завод..."
11.00 Х/ф "Экстремаль"
13.00 Т/с "Новая семейка Аддамс"
13.30 М/с "Питер Пэн и пираты"
14.00 М/с "Человек-паук"
14.30 М/с "Оливер Твист"
15.00 М/с "Люди в черном"
15.30 М/с "Приключения Джеки Чана"

16.00 Прогноз погоды. Т/с "Зена - королева воинов"
17.00 Т/с "Чудеса науки"
17.30 "Зачарованные"
18.25 Прогноз погоды. Т/с "Моя прекрасная няня"
19.30 Истории в деталях
20.00 Прогноз погоды. Т/с "Не родись красивой"
21.00 Т/с "Люба, дети и завод..."
21.30 Х/ф "Призраки Марса"
23.30 Истории в деталях
00.00 Т/с "Моя прекрасная няня"
00.35 Детали
01.35 Прогноз погоды

ДТВ

10.00 М/ф
11.00 "Няня"
11.30 "Как уходили кумиры. Леонид Филаатов"
11.55 "Неслучайная музыка"
12.00 Телемагазин
12.30 "Агентство криминальных новостей"
12.50 Х/ф "Большое ограбление. Самое смешное видео"
15.05 "Самое смешное видео"
15.35 Т/с "Округ Колумбия"
16.30 Т/с "Крутой Уокер"
17.30 М/ф
18.30 Шоу "Деньги с неба"
18.40 Д/с "Опергруппа, на выезд!"
19.25 "Как уходили кумиры. Леонид Филаатов"
19.50 Х/ф "Одиножды один"
21.50 "Неслучайная музыка"
22.00 "Самое смешное видео"
22.30 Т/с "Женаты и с детьми"
22.55 Т/с "Дальнобойщики"
00.00 Д/с "Опергруппа, на выезд!"
00.40 "Агентство криминальных новостей"
01.00 Х/ф "Жизнь Дэвида Гейла"
03.45 "Карданный вал"
04.00 "Дикарки"
05.15 "Девушки не против..."
05.45 "Неслучайная музыка"
05.55 "Шоу Джерри Спрингера"

● ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ ● 21-62-62 ●

Четверг, 27

Первый канал

07.00 "Доброе утро"
10.00 Новости
10.05 Т/с "Охота на Изюбря"
11.20 Т/с "Агент национальной безопасности"
12.30 "Идолы". Джеки Чан
13.00 Новости
13.05 "Большой обед"
14.20 "Кряк-бряк"
14.50 Д/ф "Елена Майорова. Живая рана"
16.00 Новости
16.10 "Лолита. Без комплексов"
17.00 Т/с "Хозяйка судьбы"
18.00 "Федеральный судья"
19.00 Новости
19.10 "Кривое зеркало"
19.40 Т/с "Агенты любви"
20.50 "Человек и закон"
22.00 "Время"
22.30 Т/с "Охота на Изюбря"
23.30 Особенности "Охоты на Изюбря"
00.00 "Биологический возраст"
00.50 "Судите сами"
01.50 Х/ф "Придорожное заведение"
03.50 Х/ф "Сухое, прохладное место"
05.40 "Личная жизнь Александра Розембаума"
06.00 Новости
06.05 "Личная жизнь Александра Розембаума". Окончание
«Россия»
06.00 "Доброе утро, Россия!"
07.45, 08.45 Вести-Бурятия
08.15, 09.05 Вести-Бурятия (на бур. яз.)
09.45 Т/с "Счастье ты мое..."
Канал БТРК
10.45 "Толи". Худ.-публицистическая программа
11.10 Мунхэ зула
11.30 Тамир
Канал «Россия»
11.45 Вести. Дежурная часть

12.00 Вести
12.30 Местное время. Вести-Бурятия
12.50 Т/с "Марш Турецкого. Абонент недоступен"
13.45 "Частная жизнь"
14.45 Вести. Дежурная часть
15.00 Вести
15.10 Местное время. Вести-Бурятия
15.30 "Суд идет"
16.30 Т/с "Тайная стража"
17.30 Вести. Дежурная часть
17.40 Местное время. Вести-Бурятия
18.00 Вести
18.15 Т/с "Кулагин и партнеры"
18.45 Т/с "Обреченная статья звездой"
19.45 Т/с "Черная богиня"
20.45 Вести. Подробности
21.00 Вести
21.30 Местное время. Вести-Бурятия
21.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.55 Т/с "Счастье ты мое..."
22.55 Т/с "Тайная стража"
00.00 "Вести +"
00.20 "Драма Татьяны Пельцер"
01.15 Вести. Дежурная часть
01.30 Х/ф "Молодой Адам"

НТВ

07.00 "Сегодня утром"
10.15 "Вопрос... Еще вопрос"
11.00 "Сегодня"
11.15 "Криминальная Россия"
11.50 "Принцип Домино"
12.55 Т/с "Херувим"
14.00 "Сегодня"
14.30 "Для тебя"
15.30 Т/с "Лебединый рай"
16.35 "Чрезвычайное происшествие"
17.00 "Сегодня"
17.20 Т/с "Каменская-2"
Канал БТРК
19.35 БГУ. Интеграция вузовской академической науки. Круглый стол
Канал НТВ
20.00 "Сегодня"
20.45 Т/с "Возвращение Мухтара-2. Эвакуатор"

21.50 Т/с "Лебединый рай"
23.00 "Сегодня"
23.35 "К барьеру!"
01.00 "Сегодня"
01.20 Х/ф "Армия тьмы"
03.20 Бильярд
03.50 Т/с "За гранью возможного-6"
04.45 Т/с "Брэм и Элис"
06.05 Т/с "Оперативник"

Ариг Ус

07.35 "Знаки зодиаки"
07.40 "Восточный экспресс". Погода
08.10 "Глобальные новости"
08.15 М/с "Эй, Арнольд!"
08.40 "Восточный экспресс". Погода
09.05 М/с "Губка Боб Квадратные Штаны"
09.30 "Гараж. Из рук в руки"
09.45 "Знаки зодиаки". Погода. "Формула успеха"
09.55 Наши песни
10.00 "Бронезилет. Секрет второй кожи"
11.00 Х/ф "Такси-2"
13.15 М/с "Жестокие войны"
13.40 М/с "Крутые бобры"
14.05 М/с "Ох уж эти детки"
14.30 Т/с "Рабыня Изаура"
14.55 "Знаки зодиаки"
15.00 "Школа ремонта"
16.00 Т/с "Толстая девчонка"
17.00 М/ф
17.10 Победоносный голос верующего
"Голод"
17.40 "Знаки зодиаки"
18.40 "Восточный экспресс". Погода
19.00 "Невероятно, но факт. Люди-Маугли". "Формула успеха"
20.00 "Будни"
20.25 "Знаки зодиаки"
20.30 "Восточный экспресс". Погода
21.00 Т/с "Графиня де Монсоро"
22.00 "Дом-2. Это любовь"
23.00 "Восточный экспресс". Погода

23.25 "Знаки зодиаки"
23.30 Х/ф "Загадай желание"
01.15 "Ночной голод"
Тивиком
07.20 "Лоск". Погода
07.25 "Спорт-центр РБ"
07.55 М/с "Гаргульи"
08.25 Т/с "Солдаты-4"
09.20 Т/с "МЭШ"
10.30 "Городской патруль". Погода
10.50 "Час суда"
11.50 "Час суда"
13.00 "Исчезновения". "Роальд Амундсен"
13.30 "24". Погода. "Лоск"
14.00 Т/с "Боец"
15.15 Т/с "Секретные материалы"
16.15 Т/с "Солдаты-4"
17.30 Т/с "Мятный дух"
18.30 Т/с "Студенты"
19.45 "Мистер Бин"
20.00 "Лоск". Погода
20.10 "Радар-спорт"
21.00 Т/с "Боец"
22.10 Т/с "Солдаты-4". Погода. "Лоск"
23.20 Т/с "Студенты"
00.30 "24". Погода. "Городской патруль"
01.00 "Мистер Бин"
01.15 Х/ф "Контроль"

СТС - «БАЙКАЛ»

06.00 Т/с "Лучшие"
06.50 М/ф "Смешарики"
07.00 М/ф "Веселые мелодии"
07.30 Т/с "Моя прекрасная няня"
08.00 Т/с "Не родись красивой"
09.00 Истории в деталях
09.30 Т/с "Зачарованные"
10.30 Т/с "Люба, дети и завод..."
11.00 Х/ф "Призраки Марса"
13.00 Т/с "Новая семейка Аддамс"
13.30 М/с "Питер Пэн и пираты"
14.00 М/с "Человек-паук"
14.30 М/с "Оливер Твист"
15.00 М/с "Люди в черном"

15.30 М/с "Приключения Джеки Чана"
16.00 Т/с "Зена - королева воинов"
17.00 Т/с "Чудеса науки"
17.30 Т/с "Зачарованные"
18.25 Т/с "Моя прекрасная няня"
19.30 Истории в деталях
20.00 Т/с "Не родись красивой"
21.00 Т/с "Люба, дети и завод..."
21.30 Х/ф "Сумасшедшая история"
23.30 Истории в деталях
00.00 Т/с "Моя прекрасная няня"
00.35 Детали
01.35 Прогноз погоды

ДТВ

10.00 М/ф
11.00 Т/с "Няня"
11.30 "Как уходили кумиры. Элем Климов"
11.55 "Неслучайная музыка"
12.00 Телемагазин
12.30 "Агентство крим. новостей"
12.50 Х/ф "Кай Бакмен "Пушечное ядро"
15.05 "Самое смешное видео"
15.35 Т/с "Округ Колумбия"
16.30 Т/с "Крутой Уокер"
17.30 М/ф
18.30 Шоу "Деньги с неба"
18.40 "Опергруппа, на выезд!"
19.25 "Как уходили кумиры. Элем Климов"
19.50 Х/ф "Республика Шкид"
22.00 "Неслучайная музыка"
22.05 "Самое смешное видео"
22.30 Т/с "Женаты и с детьми"
22.55 Т/с "Дальнобойщики"
00.00 Д/с "Опергруппа, на выезд!"
00.40 "Агентство криминальных новостей"
01.00 Х/ф "Апокалипсис"
03.05 "Шеф рекомендует"
03.10 "Карданный вал"
03.30 "Дикарки"
04.45 "Девушки не против..."
05.10 "Неслучайная музыка"
05.20 "Шоу Джерри Спрингера"

● ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ ● 21-62-62 ●

II Международный фестиваль балетного искусства им. Л. Сахьяновой и П. Абашеева

ПОКЛОНЕНИЕ ЗВЕЗДНОМУ ДУЭТУ

Бакалин ВАСИЛЬЕВ,
народный артист РБ

17 октября состоялось знаменательное событие в культурной жизни Республики Бурятия. В этот день открылся II Международный фестиваль балетного искусства, посвященный выдающимся деятелям культуры народной артистке СССР, лауреату Государственной премии России Л.П.САХЬЯНОВОЙ и народному артисту РФ, лауреату Государственной премии России П.Т.АБАШЕЕВУ.



Торжественное открытие фестиваля началось с возложения цветов к памятнику «Красавица Ангара», где в скульптурной форме запечатлена блистательная балетная пара Л.Сахьянова и П.Абашеева. Далее торжественная церемония фестиваля перешла в здание оперного театра, где долгую сценическую жизнь прожили Л.Сахьянова и П.Абашеев, прославляя, как и многие другие артисты, своим замечательным творчеством свой родной коллектив театра оперы и балета и Республику Бурятия.

Ведущая гала-концерта Э.З.Жамбалова пригласила на сцену первых лиц республики и города: Президента РБ Л.В.Потапова, мэра города Улан-Удэ Г.А.Айдаева, зам.министра культуры РБ В.Ш.Цыренову, директоров театра и хореографического училища Л.Н.Намсараева и Н.Б.Базарон, художественных руководителей театра оперы и балета В.Ц.Галсанова и Е.Б.Самбуева, известного театрального деятеля, балетоведа из Москвы Н.М.Садовскую и ветеранов театра З.Н.Тыжebroву и Б.Н.Васильева. Президент РБ Л.В.Потапов, приветствуя участников фестиваля, отметил: «Для нас самым главным было то, чтобы увековечить память выдающейся танцевальной пары, сохранить и дальше развивать лучшие традиции русского классического искусства, подчеркнуть популярность бурятской хореографии». Далее с памятной речью о Л.Сахьяновой и П.Абашееве и с приветствием к участникам фестиваля выступили Г.А.Айдаев, В.Ш.Цыренова, Н.М.Садовская, Л.Н.Намсараева. Гала-концерт вылился в большой праздник классического балета. В этот вечер мы увидели на сцене целое созвездие звезд, молодых, талантливых артистов. И, конечно, наше внимание было заострено на артистах, которые в разное время учились или работали у нас в г.Улан-Удэ.

И в первую очередь хотелось бы ска-

зать о нашей землячке Людмиле Доксомовой, являющейся лауреатом Международного конкурса, ведущей солисткой балета Московского классического балета Касаткиной и Васильева. Людмила Доксомова со своим партнером Алексеем Борзовым блестяще исполнили гран-па из балета Минкуса «Дон-Кихот». Она обладает великолепной, филигранной техникой классического танца, её безупречное исполнение сложного па 32 фуэте с двойным пируэтом вызвало бурю аплодисментов зрительного зала. Надо сказать, что отлично выступили и другие наши земляки, как Бэлигтэ Норбоев (г.Кванджу, Южная Корея), А.Гейкер и О.Монтоев (Москва). Конечно, было бы намного лучше для нашего театра, если бы такие замечательные артисты, как Л.Доксомова, Б.Норбоев, А.Гейкер, О.Монтоев вернулись в Бурятию. Также вызвали восторженный приём Улан-Удэнской публики наши гости. Это Г.Батчимэг, В.Одсурен (Монголия), Е.Бортыкова, А.Белов (Татарстан), И.Перрен, М.Шемиунов (Санкт-Петербург), Г.Усина, С.Кауков (Казахстан), А.Щевцова, А.Бураков (Украина), Е.Лемешевская, А.Хисамутдинов (Чувашия), Е.Осокина (Москва). В концерте приняла участие и балетная группа Бурятского государственного академического театра оперы и балета и её солисты: В.Миранова, Б.Надмитов, А.Самсонова, Б.Цыбикова, Е.Мижитова, Е.Хишиктуева, С.Шмыгина. В финальной части гала-концерта прозвучал фрагмент из балета К.Орфа «Кармина Бурана» в испол-



нении артистов балета, хора, оркестра и солистов оперы Б.Ринчиновой и Б.Дамбиева. Президент РБ Л.В.Потапов, мэра города Улан-Удэ Г.А.Айдаев поздравили всех участников с успешным проведением гала-концерта. Надо отметить огромную работу по подготовке и проведению фестиваля директора театра Л.Н.Намсараевой и художественного руководителя балета Е.Б.Самбуевой. А также дирижёров В.Ц.Галсанова, М.Л.Балдаева, В.А.Волчанецкого, режиссёра Ж.Д.Дандарова, зав. музеем театра С.М.Малахировой, звукорежиссёра В.Каширова и всех творческих и технических цехов. Память о великой паре - прославленном дуэте Л.Сахьяновой и П.Абашеева навсегда сохранится в памяти народной и будет вечно сиять яркой звездой на небосклоне классического искусства.

Фото Р.Н.БАЗАРОВА.

Людмила НАМСАРАЕВА: «ТЕАТР НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ»

Эржена ГОМБОЕВА

Одним из первых в Улан-Удэ открылся шитый золотом, с тяжёлыми кистями занавес в Бурятском академическом театре оперы и балета.

В минувшем 66-ом театральном сезоне зрители стали свидетелями нескольких театральных премьер, как оперных, так и балетных. И каждая из них становилась событием в театрально-музыкальной жизни республики. Тенденции подъёма, роста, выхода из затянувшейся «эпохи перемен» - явные. С каждым годом они все более ощутимы.

Стремление ведущего театра республики идти новым путем радует. Ведь современный театр, не отходя от всей своей условности (тем более оперно-балетной), обязательно предполагает понимающего, компетентного зрителя. И он принимает многое из того, что предлагает им театр. А это значит, идет взаимное притяжение и проникновение. А какие планы у театра на новый 67-ой театральный сезон? Тем более, мы все чаще слышим разговоры о «театральной реформе».

Обо всем этом и о новых постановках театра в предстоящем сезоне наш разговор с директором театра Людмилей Намсараевой.

Л.Н.Намсараева: Жизнь сегодняшнего театрального коллектива в рамках предстоящих театральных реформ, пока еще до конца не ясна, но вызывает очень большое опасение. Естественно, государство во многом хочет освободиться от обязанностей содержать творческие коллективы. Бюджетная политика в плане финансирования строит для себя приоритеты. Но я думаю, что наше Правительство РБ и наше Министерство культуры сохранят мудрость в том, чтобы не забыть значимость Бурятского государственного академического театра оперы и балета, которому 65 лет и который был создан и рос в предвоенное, а также в послевоенное время. Я даже ни на секунду не могу представить себе ситуацию, чтобы наша культура, професси-

ональное искусство смогут существовать без оперного театра, без профессионального балета, без симфонической музыки, без хорошего коллектива, без наших замечательных солистов. Без той базы духовной и материальной, которая создана многими поколениями настоящего преданных большому искусству людей.

Корр.: И все же, чем грозит театрам реформирование всего бюджетного сектора?

Л.Н.Намсараева: Если говорить о «бюджетировании» - планировании и выделении средств под конкретный результат, то в основе такой процедуры лежит старая и вредная для творчества «сдельщина». Где гарантия, что власть не примет решение реформировать творчество? И я считаю, ни при каких обстоятельствах нельзя допускать ситуации изымания доходов, заработанных в результате использования своего творческого, интеллектуального потенциала. А ведь это может происходить очень просто: если театр сам заработал какие-то дополнительные средства или получил их от спонсоров, то на эту величину ему будет уменьшен размер бюджетных ассигнований.

Корр.: За последние годы видно, что театр набирает обороты, пытаясь увеличить свою доходную часть, старается решать некоторые свои проблемы самостоятельно.

Л.Н.Намсараева: Сегодня мы ставим перед собой сложнейшие творческие, профессиональные, организационные задачи. Надеясь, что они смогут убедительно доказать всем, что театр на правильном пути. И одна из самых главных задач нового 67-го театрального сезона - проведение Второго Международного фестиваля балетного искусства имени народной артистки СССР Ларисы Сахьяновой и народного артиста РФ Петра Абашеева. В рамках фестиваля проходят интересные, значимые для дальнейшего развития бурятского хореографического искусства мероприятия. Это встречи с известными артистами балета из Москвы, Санкт-Петербурга, Башкортостана, Татарстана, Якутии, Новосибирска, Воронежа, с артистами из Китая, Кореи, Монголии, Украины, Словении, Хорватии. В работе фестиваля участвуют видные деятели хореографического и театрального искусства России.



Приехали многие выпускники Бурятского государственного хореографического училища, которые работают ведущими солистами в разных театрах России и зарубежья: Людмила Доксомова, лауреат Международных конкурсов, солистка Государственного академического театра классического балета под руководством Н.Касаткиной и В.Васильева, Антон Гейкер - ученик П.Т.Абашеева, ныне солист труппы «Русский балет» Вячеслава Гордеева (г.Москва), Бэлигтэ Норбоев - выпускник класса П.Т.Абашеева, танцует в Корею. Бурятская труппа представила публике и гостям фестиваля наш любимый спектакль «Кармина Бурана» К.Орфа, который высоко оценил министр культуры и массовых коммуникаций России Александр Сергеевич Соколов, будучи летом в нашей республике. Зрители увидели и вершину романтического балета «Жизель», классику хореографического искусства «Лебединое озеро», где выступили солистами наши звездные гости. Этот грандиозный праздник, парад звезд, мастеров танца проходит под эгидой и патронажем Президента РБ Л.В.Потапова, Правительства, Народного Хурала РБ. Этот праздник должен дать импульс для развития

таких же масштабных международных фестивалей в разных областях профессионального искусства. Пора Улан-Удэ и нашей республике быть центром и музыкальной, и театральной культуры, и для притягательности иностранного туризма, и для финансовых вливаний, инвестиций в наше искусство.

Корр.: Зритель наш привык к тому, что Бурятский оперный в сезон предлагает несколько премьерных проектов и один-два «гвоздевых». А какие премьеры нас ожидают в 67-ом театральном сезоне?

Л.Н.Намсараева: В нашем репертуаре есть спектакли мировой классики, которые должны быть в каждом оперном театре. Но многие из них требуют серьезной корректировки, современного взгляда, нового подхода в режиссуре, может быть, других акцентов в актерском решении образов. Не говоря уже и об оформлении, сценографии, костюмах. Ведь время не стоит на месте. Это такие спектакли, как «Чио-Чио-Сан» Д.Пуччини, «Кармен» Ж.Бизе, «Севильский цирюльник» Д.Россини. Необходимо обновить эти спектакли, сделать их яркими, интересными новому поколению зрителей. В этом сезоне мы основательно поработаем над оперой «Кармен», пригласим постановочную группу, в которую войдут интересные, творческие личности из лучших российских театров. Уверена, что зрители увидят обновленную «Кармен» в ближайшем будущем. Она должна стать открытием сезона. В нашем творческом портфеле есть хорошие задумки, над которыми идет работа. Огромное желание представить бурятскому зрителю произведение великого Моцарта, оперу западно-европейской классики. Мы остановились на камерной опере «Кози фан тутте» («Так поступают все»), есть надежда, что ее постановщиком станет немецкая труппа. Это очень элегантная, изысканная, комическая опера. Моцарт - сложная задача для многих театров, придется взять на себя большие обязатель-

ства, тем более, что в 2006 году будет отмечаться всей мировой творческой общественностью 200-летие великого композитора.

Так же мы обязательно обратимся к американской музыке, к Джорджу Гершвину, его опере «Порги и Бесс».

Американская музыка, особенно джазовая, сегодня очень исполняема и популярна. У нас сегодня сильная баритональная группа, также есть молодой бас - Бадма Гомбожапов, выпускник Новосибирской консерватории. Этот спектакль для театра подъемный. Лет 20-25 назад опера «Порги и Бесс» с большим успехом шла на нашей сцене.

Также в наших планах спектакль П.Чайковского «Зимняя сказка». А балетными премьерами будут «Ромео и Джульетта» С.Прокофьева в постановке заслуженного артиста России Шамиля Терегулова.

А открывался новый театральный сезон премьерным спектаклем «Сорочинская ярмарка» М.Мусоргского. В самом конце 66-го сезона, в разгар лета, был выпущен этот спектакль. Он прошел всего два раза и имел успех у зрителя. Спектакль живой, веселый, комедийный. В нем много неожиданностей, часть действия проходит в непосредственном контакте со зрителем, в зрительном зале. Многие актеры выступили в непривычном для себя жанре. Народная артистка РБ Татьяна Шойдабаева, певица сугубо классического направления, блестяще сыграла острохарактерную, комедийную роль Хиври. В спектакле много интересных режиссерских находок, хорошее художественное оформление. Думается, что «Сорочинская ярмарка» займет достойное место в репертуаре Оперного. Итак, новый 67-ой театральный сезон открылся. Вас, друзья, ждут всегда в Бурятском академическом театре оперы и балета.

Фото Р.Н.БАЗАРОВА.

Полосу подготовила
Б.ОРБДОЕВА.

ТИХИЙ ПОДВИГ

(«Континент»)

От чего зависела наша победа в Отечественной войне... Всем известно: от мудрости генералиссимуса, искусства маршалов и генералов, от храбрости /а главное - от готовности умирать/ рядовых солдат. О них поют хвалебные оды, слагают песни, снимают фильмы. Но был случай, когда судьба очень-очень многих зависела от сообразительности и храбрости простой женщины с простецким именем - бабка Евтеиха.



Страшной осенью 1941 года, когда фашисты уже подошли к самым пригородам столицы, ситуация была критической. Принято считать, что Москву спасли свежие силы из Сибири и Казахстана. При этом историки стараются не упоминать, что одновременно на юго-востоке от Москвы, в обороне на несколько дней образовалась «дыра», и если бы гитлеровцы туда прорвались, то героизм панфиловцев был бы напрасен.

«Дыра» образовалась между Тулой и Каширой километров в 70 и гитлеровцы катились через нее на восток, пробираясь в обход по дуге в тылы обороны под Каширой. Там было два моста через Оку. Если бы немцы их взяли, то танкам Гудериана открылась бы прямая дорога на Москву. Но немцы прошли на восток южнее Каширы и готовились повернуть на Москву через Зарайск и Коломну.

В это время через Зарайск еще проходили на Москву последние наши войска. Плотность колонн была такая, что через главную улицу невозможно было пройти. Над городом, разумеется, кружила немецкая разведывательная «рама» и даже безнаказанно сбросила 4 бомбы. Ни зениток, ни вообще средств обороны в городе не было, а из ружей не достать.

Наши войска прошли полностью и одновременно испортилась погода: причем, настолько, что самолет-разведчик вылететь не смог. Немецкие части были уже недалеко, поэтому их авангард выслал своих разведчиков на мотоциклах.

В Стрелецкой слободе в 5 километрах от Зарайска было плохо с водой. Жительница слободы, бабка Евтеиха была привередлива и не уважала тамошные колодцы. Она решила воспользоваться затишьем в войне и сходить в поле к роднику, воду из которого считала целебной. Тут-то ее и схватили фрицы-разведчики.

Разговаривали, впрочем, вежливо, через переводчика. Выясняли, есть ли в городе советские войска, есть ли танки, пушки и прочее. Бабка изобразила сильный перепуг и наврала как можно больше: что войск в городе « в каждом доме сесть негде», что от танков и пушек «голосу не слышать, все стены закоптили»... Фашисты посоветовались между собой, посмотрели в бинокль на Зарайский кремль, развернули мотоциклы и укатили. А Евтеиха вылила воду и кинулась в слободу: «Немцы, немцы, видать, уже завтра будут!». Жители стали впопыхах копать ямы под зерно и картошку, утеплять сараи и погребя... но немцы так и не пришли. Сильно застрадала их бабка Евтеиха.

...В своих мемуарах генерал Гудериан писал: если бы он достоверно знал, что Зарайск и Коломна не имели ни оборонительных сооружений, ни оборонительных сил, он взял бы Москву за 2-3 дня с юго-востока.

Генерал поверил своим разведчикам, а те бабке Евтеихе: такая старая дура, деревенщина, врать не посмеет и не сумеет - мозгов не хватит. Конечно, большую роль сыграло то, что данные авиаразведки, полученные накануне, полностью совпали с враньем. Но нельзя недооценивать мужество Евтеихи. Если бы фрицы проверили ее, то висеть бы ей на виселице.

НАШ КОММЕНТАРИЙ: ... А вот другой генерал, наш земляк И.В.Балдынов в ночь перед штурмом освобождения Одессы переоделся в штатское рванье, обмотал по монгольскому методу копыта своего коня тряпьем и совершил самостоятельную инспекцию обороны противника по его тылам. Балдынова, в отличие от Гудериана, ничья дезинформация не обманула бы.



ЖЕНЩИНУ НЕ ОБМАНЕШЬ

(«Оракул»)

Интересно, что обратной силы феномен не имеет: женщинам представитель сильного пола ни под каким ароматом не кажется ни моложе, ни привлекательней.

«То ли мужчины более восприимчивы к ароматам, то ли женщины настолько ловко определяют достоинства мужчин, что обмануть их ничто не поможет», комментирует исследователь.

НАШ КОММЕНТАРИЙ: ... скорей всего - первое. Есть даже прекрасный фильм, основанный на этом мужском качестве. Его слепой герой, сыгранный Аль Пачино, по запаху определял характер женщин и даже цвет их волос, кожи. Фильм называется - «Запах женщины».

ХРОНИКА ЛУНЫ

(«Тайны XX века»)

Луна - самое поэтическое светило на нашем небосклоне. С древнейших времен ее меланхоличный свет возбуждал даже в самых заскорузлых сердцах что-то, вроде бы, лирическое. А уж о поэтах и говорить нечего.

Многие знания наши от луны. К лунным фазам человечество привязало свою систему времени: 4 фазы по 7 дней. А вот о самой луне человечество очень долго



не знало почти ничего. Только к концу 19 века были подсчитаны размеры и вес /как оказалось -ошибочно/; после изобретения качественной фотографии были составлены карты обеих сторон; после изобретения спектрального анализа начали изучать состав верхних пород луны... Но только с началом эры космонавтики изучение Луны началось вплотную и это принесло много неожиданностей.

В ноябре 1958 года астроном крымской обсерватории Николай Козырев впервые наблюдал и сфотографировал извержение лунного вулкана. Многие астрономы сомневались в достоверности его сообщения. Но независимая экспертиза предъявленных спектрограмм подтвердила правоту Козырева и представление о Луне понадобилось в корне менять.

Проблема была в том, что на огромной поверхности Луны зафиксировать не очень крупные процессы просто невозможно. Поэтому только в 1971 году удалось «поймать» еще один выброс... но воды.

Гейзер фонтанировал 14 часов и оросил площадь до 250 километров. Наличие воды переводит нашу спутницу в совсем другую категорию небесных тел.

Затем Луну облетел американский искусственный спутник, производивший локационное зондирование ее поверхности. Обработка полученных результатов показала, что в районе южного полюса есть лед. Его запасы оценили в миллионы тонн! В дальнейшем результаты космических кораблей «Аполлон» и автоматических зондов, круживших вокруг Луны, показали, что над поверхностью нашего спутника существуют скопления водяных паров, простирающихся на сотни километров. Астроном Джон Фриман из университета Райса изучил все эти данные и доказал, что источник воды находится в глубине лунных недр.

Астронавты «Аполлонов» обнаружили, что над лунными «морями» находятся области, в которых существенно меняется гравитационное поле Луны. Причем настолько, что влияют на траекторию полетов зондов, запускаемых на окололунные орбиты. На основе этих данных, а также анализа среднего веса луны и ее движения сотрудником НАСА Гордоном Макдональдом были сделаны расчеты, которые прямо-таки вынуждали сделать шокирующее предположение, что Луна является шарообразным телом, ПОЛЫМ ВНУТРИ!!!

А потом произошло еще более невероятное. В апреле 1990 года экспедиция на Луну на корабле «Аполлон-13» из-за технических неполадок не удалась. На

ее поверхности упала только третья ступень ракеты-носителя. И вдруг, кора луны прогнулась до глубины около 40 километров и завибрировала, как вибрирует от удара всякая упругая поверхность. По словам одного из сотрудников НАСА, «Луна вибрировала, как огромный пустотелый гонг».

Дальше - больше. Проведенные экипажем «Аполлона-16» измерения напряженности магнитного поля Луны показали, что оно слабее Земного на 100000, что при ее размерах быть не должно. Одновременно было обнаружено, что под поверхностью, на глубине около 100 километров располагаются две мощные полосы длиной около 1000 километров каждая из каких-то ферромагнитных веществ. Расчеты показали, что такой эффект могут дать две гигантские полосы из стали, располагающиеся внутри Луны. Напрашивается вывод, что наружная ее оболочка опирается на какой-то внутренний кар-



кас.

Еще сложнее учёным объяснить результаты анализов образцов лунного грунта, доставленного экспедициями: содержание в них титана, циркония, бериллия и других элементов, которые используются землянами для придания металлам прочности и сверхпрочности, намного больше, чем на Земле и во всей вселенной. Но и это еще можно было бы как-то объяснить; хотя первой приходит мысль об искусственном происхождении такой аномалии. Но вот что делать с данными по возрасту этих пород, полученных по методу радиоактивного распада. Возраст их составляет от 5 до 7 миллиардов лет, а возраст нашей Галактики и, в том числе Земли, по тому же методу оценивается в 4,6 миллиардов лет.

Еще больше загадок задали ученым результаты сверхмощных фотоаппаратов, которые вошли в космический обиход в последнее десятилетие. В своих отчетах они стараются изо всех сил применять осторожные выражения, иначе отчеты станут выглядеть похожими на фантастику. Но как корректно описать образования, похожие на «руины городов», «остатки мостов» протяженностью более 20 километров, а тем более - «башни», возвышающиеся над поверхностью Луны аж на несколько километров !!/ и обладающие оптическими свойствами, отличными от остальных образований.

Из вышеописанных /и неупомянутых здесь/ фактов, пока что только в шутку, осторожными учеными делается предположение, которое только одно может все объяснить. 10-15 тысяч лет назад в Солнечную систему прибыли пришельцы из другой планетной системы. И прибыли они на космическом корабле в виде небольшой планеты, приспособленной и оборудованной для дальних космических переселений!

Мира ФЕДОТОВА.

ОЛЗО
БИЗНЕС
Индекс - 31111
УЧРЕДИТЕЛИ:
ПРЕЗИДЕНТ,
НАРОДНЫЙ ХУРАЛ,
ПРАВИТЕЛЬСТВО
РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

За генерального
директора -
главного редактора
Т.В.САМБЯЛОВА

Редакционная коллегия:
И.М.ЕГОРОВ, И.Б.ДАГБАЕВ
(Правительство РБ),
Ц.Э.ДОРЖИЕВ, Ф.П.БОТОВА
(Народный Хурал РБ),
Г.Х.ДАШЕЕВА,
Д.Б.ГУРОДАРМАЕВА,
Н.Д.БАДМАРИНЧИНОВ,
А.А.ФАДЕЕВА, Б.В.БАЛДАНОВ,
В.Д.ДАМДИНОВА.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре ИД «Буряд унэн» и отпечатана с готовых диалитов в ОАО «Республиканская типография» тиражом 2700 экз.
Объем - 2 п.л.
Время сдачи в печать - 17.00 ч.
Общий тираж изданий ИД «Буряд унэн»: **28100**
№124(21210) со дня основания «Буряд унэн».

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским территориальным управлением Министерства РФ по печати. Регистрационное свидетельство ПИ № 13-1027.
За достоверность фактов, цифр, названий, имен и фамилий ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.
Цена свободная.

Адрес:
670000, г.Улан-Удэ, ул.Каландаришвили, 23, ГУП «Издательский дом «Буряд унэн».
Телефоны для справок:
21-54-54, 21-68-08, 21-60-21
Факс: (3012) 21-54-54
E-mail: unen@mail.ru
Отдел рекламы:
21-62-62